

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



Токтар Хайрулович отмечает День пограничника в кругу семьи

Токтар Исаков служил на границе с Китаем

Для Токтара Исакова из Зарослого День пограничника – один из главных праздников в году. В этот день на торжественный митинг он приходит вместе с супругой, поздравить любимого дедушку приезжают внуки.

По традиции Токтар Хайрулович будет поздравлять своих сослуживцев, с кем провел на пограничной заставе два года, а также ветеранов пограничного братства. Каждый из них откроет дембельский альбом, поделится воспоминаниями. Служба в армии – память на всю жизнь, а армейская дружба самая крепкая.

В июне 1975 года я окончил Зарословскую среднюю школу, – рассказывает Токтар Исаков. – И уже в августе приступил к работе в совхозе «Южный», вместе с братом мы тюковали солому в Гагарино, под Ишимом. 1 октября проходил медицинскую комиссию сначала в Бердюжье, затем в Тюмени, 31-го числа меня призвали в армию. По состоянию здоровья проблем никаких не было, еще в школе я занимался спортом, отлично сдал все нормативы, имел знаки отличия ГТО. По распределению попал в пограничные войска – нас рекомендовали еще в районном военкомате. В первых числах ноября на поезде мы отправились к месту несения службы. Путь предстоял неблизкий – ехали на Дальний Восток семь дней. Служил в поселке Пограничный, в восьмом Гродековском отряде. В этом отряде когда-то служил Герой Советского Союза Николай Федорович Карацупа, об этом нам, солдатам, рассказали в части. После отбора в армии меня зачислили в школу сержантского состава. Учеба моя прохо-

дила с 12 октября 75-го до мая 1976 года. После экзаменов и собеседования было распределение, на котором предложили остаться в школе и учить новобранцев. Я отказался, ведь хотел служить на границе.

Так Токтар Исаков после учебки попал в третью Пограничную заставу, с левого фланга была именная застава Краева, а справа – Котельникова. В обе стороны солдаты охраняли порядка 25 километров пограничной территории.

Местность там совсем другая, природа и климат, – продолжает Токтар Хайрулович. – Бегали марш броски по сопкам, когда бежишь то в гору, то с горы. Чуть потерял контроль – и покатился вниз кубарем. Конечно, было тяжело, но в то же время интересно. Ребята все друг друга поддерживали, никого и никогда в беде не оставляли, даже бежать дистанцию помогали, тащили, если нужно за собой. Армейская взаимовыручка – не просто слова! Занятия в школе сержантов шли по 8-10 часов. Сначала теория, а потом практика – стрельбы и физподготовка. У нас была огневая, строевая, тактическая и химическая подготовка, практически каждый день мы стреляли. Каждое утро – зарядка, когда мы бежали кросс три километра. Командир заставы – старший лейтенант Скрипка был требовательный, всегда ратовал за порядок и должное обеспечение солдат всем необходимым, особенно в питании.

На пограничной заставе жизнь была налажена и служба шла своим чередом. Содержались лошади, коровы. В любой день можно было натопить баню. Захотелось парного молока – солдаты сами могли подоить коров. Для них хорошо

готовили, трудились два повара, пекли каждый день свежий хлеб. Как отмечает Токтар Исаков, жили одной большой и дружной семьей.

Несмотря на то, что прошло много времени с тех молодых лет, с радостью вспоминаю армию, ребят, командиров и то, как мы там служили – ходили в наряды, дозоры, – говорит Токтар Исаков. – Я был командиром отделения, у меня был расчет СПГ, я ходил дежурным по заставе, обычно на одни сутки. Прослужил два года на заставе, уволился в запас 16 декабря 1977 года. Служить было непросто, но интересно, многому научились, посмотрели природу Дальнего Востока, животный мир. Мы прошли хорошую физическую и военную подготовку. Были молодые, крепкие, на погоду и трудности тогда даже внимания не обращали.

Токтар Исаков гордится тем, что служил в Пограничных войсках, армейские годы он вспоминает с радостью. Тогда все ребята были молодые, служили достойно, дружили, мечтали и делились планами. В 1978 году Токтар Хайрулович пришел на работу в Зарословскую школу военным руководителем, вел у ребят начальную военную подготовку, занимался патриотическим воспитанием учеников. Проводил сборы, марш броски, «Зарницу», «Орленок». Своих выпускников он всегда рекомендовал для службы в Погранвойсках. Сегодня о годах службы на пограничной заставе России с Китаем рассказывает внукам, а День пограничника будет встречать в кругу семьи и сослуживцев.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

28 МАЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

**Уважаемые воины-пограничники и ветераны пограничной службы
Поздравляю вас
с профессиональным праздником -
Днем пограничника!**

У пограничной службы богатая и славная история, ведь защита Отечества во все времена была делом мужественных и сильных людей. Отвага и преданность Родине, самоотверженность и высокий боевой дух – вот основные качества наших пограничников.

Сегодня они решают множество задач по охране и укреплению государственной границы, ведут непримиримую борьбу с международным терроризмом, контрабандой и наркотрафиком, принимают участие в специальной военной операции, проявляя мужество и героизм. Среди этих отважных людей много и наших земляков.

Особую признательность выражаю ветеранам-пограничникам. Спасибо вам за работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, заботу о ветеранах и членах их семей, участие в сборе и доставке гуманитарной помощи воинским подразделениям, сформированным из числа жителей области. Благодарю всех воинов за ратный труд, активную общественную деятельность, сохранение преемственности поколений и славных традиций!

Желаю всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Ежегодно День пограничника, отражается не только цветом зеленых фуражек в селах и городах нашей Родины. Главное в том, что этот день свидетельствует о жизненности славных исторических, боевых и служебных традиций пограничных войск, а ныне – пограничной службы ФСБ России. Ни один пограничник, как нынешний, так и уже отслуживший, не может пропустить этот праздник. Для многих молодых людей служба на границе стала незабываемым и значимым этапом жизни. Пограничный наряд, пограничная застава, система, дозорная тропа, тропа инструктора, команда: «Застава, в ружье!». Как давно это было, но навсегда осталось в сердце, душе. Очевидно, что иначе и быть не должно.

Пограничники всех званий и поколений, примите самые искренние и добрые пожелания здоровья, бодрости и оптимизма, долгих лет жизни, большого личного счастья, мира и благополучия! Сохраните то особое братство, которое высоко ценится у пограничников. Сил, мужества и только учебных тревог тем, кто сейчас несет нелегкую службу по охране рубежей нашей Родины.

С праздником! С Днем пограничника!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

ПОГОДА

Сб 25 Май	☁	ночь день	-0°...+10° +8°...+11°
Вс 26 Май	☁	ночь день	+8°...+8° +3°...+9°
Пн 27 Май	☁	ночь день	+2°...+8° +4°...+9°
Вт 28 Май	☁	ночь день	+2°...+7° +3°...+8°
Ср 29 Май	☁	ночь день	+2°...+8° +4°...+9°
Чт 30 Май	☁	ночь день	+3°...+10° +6°...+12°
Пт 31 Май	☁	ночь день	+5°...+13° +9°...+14°

ПОМНИМ И ХРАНИМ

Памяти учителя и верного наставника

6 апреля 2024 года на 86-м году ушла из жизни Галина Павловна Ильс - отличник образования Российской Федерации, ветеран педагогического труда.

Весть о смерти Галины Павловны стала большим ударом для близких, учителей, коллег по работе. Она была настоящей, честной, искренней, любящей. У нее был талант убеждать и находить нужные слова, подбирать ключик к каждому. Человек необыкновенной мудрости, целитель детских душ. Ее открытость, честность вызывали безграничное уважение и преданность своему делу. Она умела радоваться жизни и радоваться за успехи других.

33 года Галина Павловна отдала педагогической работе в Бердюжской средней школе. Она вела уроки математики, была классным руководителем и организатором внеклассной работы.

Когда жизненный путь приводит человека в другое место, далекое от того, где он родился, говорят: «Его судьба забросила». Может, оно и так, а может, какая другая сила распорядилась его дальнейшей жизнью. Как знать? Но так случается, что это «другое» место становится для него дорогим, родным, и он корнями вырастает здесь в землю.

Так случилось и с Галиной Павловной Нестеровой, которая родилась в селе Починки Горьковской области, а всю молодость, ум и сердце отдала Бердюжской земле. Здесь она и встретила 2 марта 85-летний юбилей.

Школу Галя закончила с серебряной медалью, поступила в Горьковский институт, успешно окончила факультет математики, астрономии и черчения. По комсомольской путевке в 1961 году (тогда это было веление времени) поехала в Сибирь, на поднятие целины. Учителя в Сибири требовались. Целый вагон специалистов разного профиля из Горьковской области высадился в городе Тюмени. Трое были направлены в Бердюжский район, среди них - и молоденькая учительница математики Галина Павловна. Вот здесь-то и



1961 год – начало педагогической деятельности в Бердюжье

определила ей судьба встречу не только с учениками Бердюжской средней школы, но и с красивым, умным, скромным и очень добрым юношей с необычным именем Герман.

Закрутилось колесо жизни: молодость, первая любовь (и, как оказалось, последняя и на всю жизнь). Способные и увлеченные математикой ученики приносили ей радость и удовлетворение. И когда ее подружки, отработав несколько лет, поехали домой, у нее даже и в мыслях не было мечты о возвращении на родину - Бердюжье стало ее родным домом. Она очень легко влилась в педагогический коллектив, обзавелась новыми друзьями, с полной отдачей, любовью и уважением работала с подрастающим поколением.

Ребятышки потянулись к ней, и по прошествии многих лет со дня окончания школы они всегда вспоминают добрую, улыбку-взгляд учительницы математики, которая не только их учила, но и была наставницей, к которой можно было прийти со своими секретами. Она никогда и никого не выделяла из ребят, а детская душа это хорошо чувствует и тянется к такому педагогу. Уже дети ее выпускников пошли в школу, и родители радовались за своих учеников, если они попадали в надежные руки Галины Павловны Ильс.

Из воспоминаний ее коллег К. М. Корсаковой, З.В. Алексеевой: «Мы, завучи, в разное время работали с Галиной Павловной,

как с организатором внеклассной работы. Никогда не делили работу, а дружно «везли общий воз». На нее можно было положиться во всем. В семье ее понимали, поддерживали, а это много значит в становлении учителя-профессионала».

«Нам, выпускникам 1971 года, повезло вдвойне. Галина Павловна вела у нас уроки математики и была классным руководителем. Класс был не из легких, но она с тактичностью, упорством всегда добивалась цели. В старших классах нам уже было неловко подводить своего классного руководителя, зная, как близко к сердцу она принимает все, что происходит в коллективе. Не зря, наверное, некоторые девочки из нашего класса пошли в пединституты и проработали в родной школе и школах Тюменской области до выхода на заслуженный отдых: С.А. Скипина (Григорьева), Г.А. Дюкова (Колмакова), Л.И. Шалабина, Т.М. Новикова (Макарова)» (из воспоминаний Г.В. Пятановой).

«Всю себя отдавала нам. Никогда не видели ее без настроения или недовольной. Она к нам относилась, как к родным детям. И мы ее очень уважали и искренне любили. А когда я пришла работать в школу, то Галина Павловна и здесь была моей наставницей - наверное, потому мне было легко начинать педагогическую деятельность», - вспоминает С.А. Скипина.

Такие воспоминания хранятся в школьном краеведческом музее и часто, собираясь на вечер встречи, выпускники, перечитывая их, дополняют все новыми и новыми воспоминаниями о своих любимых учителях.

Кто-то из великих сказал, что человек жив до тех пор, пока жива память о нем. Память о замечательной Женщине, Учителе, о добром, отзывчивом Человеке - Галине Павловне Ильс - навсегда останется в наших сердцах.

Галина Павловна, светлый наш, дорогой человек, вы останетесь в нашей памяти талантливым учителем, верным другом и глубоко порядочным человеком. Так может отозваться о вас каждый из ваших учеников, каждый житель села.

*Учителя не умирают...
Их души вечно будут жить!
Их звезды, в темноте мерцают,
За нами тихо наблюдают
И продолжают нас любить.*

**Галина ДЮКОВА,
с. Бердюжье**

Фото из архива школьного краеведческого музея



Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители! Примите искренние поздравления с самым незабываемым школьным праздником - Последним звонком!

Этот день запомнится выпускникам на всю жизнь. Он означает, что завершается пора детства, юношества и наступает время самостоятельных решений. Все, что дает нам школа, бесценно - знания, верные друзья и любимые учителя. Это первые жизненные уроки и опыт, которые станут фундаментом для будущих достижений во благо Бердюжского района, родной Тюменской земли и великой России.

Особые слова благодарности родителям и педагогам, вложившим в образование детей много сил, энергии и заботы.

Желаю выпускникам веры в свои силы, удачи и успехов во всех добрых начинаниях.

Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

**Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района**

Дорогие ребята! Уважаемые педагогические работники, родители!

Поздравляю вас с окончанием учебного года! Надеюсь, что он был для вас успешным, интересным и результативным.

Последний звонок - это один из самых волнительных праздников в жизни. Дорогие ребята, учеба в школе - это огромный труд. Впереди экзамены, учеба в высших и средних учебных заведениях, пора взросления, необходимости самостоятельно, без помощи взрослых принимать решения и нести за них ответственность. Хочу пожелать вам получить качественное образование, состояться в профессии, потому что сейчас наступило время профессионалов.

Слова поддержки хочу выразить родителям всех школьников. Терпения, вам, дорогие мамы и папы! Здоровья и побольше поводов для радости и гордости за своих детей!

Со словами огромной признательности сегодня хочется обратиться к учителям! Ваша роль в жизни каждого ученика огромна. Учитывать детей с каждым годом становится все труднее. Вызовы времени требуют новых знаний, новой информации, новой душевной организации. Потому что надо учить детей не только математике или химии, но и искусству жить, выстраивать отношения с людьми на самом разном уровне, отстаивать историческую правду и интересы страны. Желаю вам получать радость от работы, удовлетворение от успехов ваших учеников, новых творческих удач!

С праздником! И успехов во всем!

**С уважением, Юрий КУТЕРГИН,
председатель комитета по образованию администрации
Бердюжского района**

**24 МАЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

Уважаемые предприниматели!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В Тюменской области последние десятилетия растет предпринимательская активность, особенно в сфере малого и среднего бизнеса. Это видно и по реализованным инвестиционным проектам в разных территориях, расширению спектра услуг и продукции. Это подтверждают и цифры статистики.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в регионе достигло почти 75 тысяч. Более чем на 10% увеличилось количество индивидуальных предпринимателей. Наиболее активный рост мы видим в числе самозанятых. Сегодня более 122 тысяч наших земляков, что в полтора раза превышает показатель годичной давности, нашли свое дело.

Предпринимательское сообщество области динамично развивается, помогает улучшать деловой климат, открывает новые горизонты для самореализации и вносит весомый вклад в укрепление экономического потенциала региона и повышение качества жизни земляков.

Традиционно в конце мая в Тюмени состоится форум предпринимателей, в этом году он посвящен Году семьи, объявленному Президентом России. Для некоторых представителей бизнес-сообщества именно семейные ценности и традиции стали конкурентным преимуществом в продвижении бизнеса.

Желаю всем предпринимателям крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, перспективных идей и проектов!

**Александр МООР,
губернатор Тюменской области**

Уважаемые предприниматели Бердюжского района! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Организация собственного дела, развитие бизнеса требуют особого склада характера - выбирают этот путь, как правило, смелые, инициативные и уверенные в своих силах люди.

Найти и прочно занять свое место в экономике - это талант и большой труд, достойный уважения и поддержки. Развивая свой бизнес, вы создаете рабочие места, внедряете новые технологии, наполняете рынок товарами и услугами, делая жизнь земляков комфортнее.

Уважаемые предприниматели, примите слова искренней благодарности за активную общественную позицию, инициативу и преданность малой родине, за большой вклад, который вы вносите в развитие экономики родного района и в социальное благополучие его жителей.

Желаю успешной реализации предпринимательских идей, надежных партнеров и процветающего бизнеса! Крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района**



Галина Павловна Ильс осталась в памяти коллег и учеников талантливым учителем и верным другом

Программы ТВ

